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Idegenforgalmunk
A nyár végén az állami statisz­

tikai hivatal kimutatást tett közzé 
Csehszlovákia 1935. évi idegenfor­
galmáról. Ezek a számok azt mutat­
ják, hogy némileg emelkedik ugyan 
Csehszlovákia idegenforgalma, de 
ezzel szemben még fokozottabban 
emelkedik a Csehszlovák állampol­
gárok külföldi látogatása.

Rendkívül jellemző adat a sta­
tisztikából : Az 1935. év első hét 
hónapjában az elmúlt év megfelelő 
időszakához viszonyítva mindössze 
3.5 százalékkal emelkedett a külföldi 
vendégek száma Csehszlovákiában, 
mig ezzel szemben a Csehszlovák 
állampolgárok külföldi látogatása 
ugyanebben az időszakban 19.6 szá­
zalékkal emelkedett.

Természetes, hogy az ilyen ide­
genforgalom, amelyet felülmúl a 
csehszlovák állampolgárok külföldi 
látogatása, nem sokat billent gaz­
dasági mérlegünkön a mi hasznunkra, 
mert hiszen több pénzt visznek ki 
külföldre, mint amennyit az idegen­
forgalom az országban a mi javunkra 
eredményez. Nem célunk az oko­
kat kutatni, csupán a tényt akartuk 
megállapítani, mielőtt városunk ide­
genforgalmával foglalkozunk.

Az idegenforgalom kérdését egy­
szer már nekünk is napirendre kell 
tűzni és olyan városi közproblémává 
kell avatni, amilyet erősen zsebbe­
vágó jelentőségénél fogva megér­
demel.

Városunk legnagyobb idegen­
forgalmi lehetőségét eddig az őszi 
vásárok jelentették, de a gabona- 
monopolium bevezetésével a szlo­
venszkói vásárok jelentősége erősen 
lecsökkent, a városok általában je­
lentékeny nagyságú jövedelemtől 
estek el. És a monopólium nem is 
igyekszik ezért a veszteségért más- 
uton nyújtani kárpótlást. Sőt ellen­
kezően, még másuton is megrövi­
díti Szlovenszkói. Pl. a Nár. Noviny 
panaszolja, hogy a monopólium 
egyik szlovenszkói raktárában a 
munkások napi 13 órán keresztül 
dolgoznak 15 koronáért, ami 1.20 
K-ás órabért jelent, addig Csehor­
szágban a monopólium munkásai 
3.60 K-t kapnak óránként. Kormány 
körökben a negyvenórás munkahét­
ről tárgyalnak, addig a gabonamo- 
nopolium munkásainak 78 órás mun­
kahetük és háromszor akkora kere­
setük van, mint a szlovenszkóiaknak. 
Ezt is a gabonavásár megszünteté­
sének köszönhetik.

Szavatosság adóügyekben.
Irta: BE1NROHR DEZSŐ.

Az adóbehajlások alkalmával nagyon 
gyakori esel, hogy az adóhivatalok nem az 
egyenes fizetésre kötelezettől, akinek terhére 
Írták elő az adókat, hajtják a hátrálékokat, 
hanem annak családtagjaitól, vagy más sze­
mélyektől. Ugyancsak gyakori eset, hogy a 
hátrálékos adókat nem csak az adós ingat­
lanaira kebelezik be. Ezek az intézkedések 
csak a törvény által megállapított szavatos­
ság keretében történhetnének, azonban gya­
korlatom szerint nagyon sokszor előfordul, 
hogy vagy a szavatosság nem áll fenn, vagy 
nem követik az adóhivatalok ezen előírásokat.

Az adó szavatosság kétféle : 1) személyi 
(264 §.) és 2) dologi (265. §.) Személyi sza­
vatosság esetén bizonyos személyek tartoz­
nak az adót megfizetni abban az esetben, 
hogyha az egyenes adós nem fizetne és tőle 
behajthatatlan, mig dologi szavatosság esetén 
bizonyos ingatlanok vagy járadékok felelnek

Az idegenforgalom nagy gazda­
sági jelentősége ma már tisztán áll 
minden illetékes faktor előtt és 
egyes városok igyekeznek is elő­
nyeit kihasználni. Selmecbánya gyö­
nyörű természeti fekvését és ősi 
műemlékeit csillogtatja meg a láto­
gatók előtt, akiket évente repülő­
nap rendezésével külön is odavonz. 
A nyár folyamán már Ipolyság is 
rendezett az idegenforgalom érde­
kében repülőnapot. Aranyosmarót 
lóversenyeket rendezett. Léva is 
elég érdekes város ahhoz, hogy 
meglátogatására vendégeket tobo­
rozzunk, de céltudatosan foglalkoz­
nunk kell előbb az idegenforgalom 
megalapozásával.

Az igaz, hogy repülőnapot nem 
rendezhetünk mint egyik-másik vá­
ros, mert nincs a startoláshoz meg­
felelő terepünk. A város vezetősége 
felvetette lóverseny rendezésének 
gondolatát, de a szakértői megál­
lapítás szerint, ehhez sem rendelke­
zünk megfelelő tereppel, igy tehát 
Léva csupán kulturális és gazda­
sági jelentőségű rendezésekkel lép­
het sorompóba a sikerért. Ezekhez 
a rendezésekhez pedig minden adott­
sága meg van. A Gyöngyösbokréta 
országos sikere megmutatta, hogy 
rendelkezik olyan lelkes férfiakkal, 
akik valóban értenek a nagyobb- 
szabásu kultúrrendezések lebonyo­
lításához, amely munkában mindég 
számíthatnak az összes lévai társa­
dalmi egyesületek támogatására. 
E tekintetben — nagyon helyesen — 
félre kell tenni minden féltékenyke­
dést az egyesületek között, mert 
ezek a rendezések az egész város 
javát és érdekét is szolgálják a 
kultúrérdekek mellett.

a meg nem fizetett és behajthatatlan adókért. 
A szavatosság előfeltétele mindkét esetben az, 
hogy az adó a fizetésre kötelezett személyen 
tényleg behajthatatlan és ezért a szavatos­
ság csak akkor érvényesíthető, hogyha a 
behajtás teljeien sikerte'en maradt.

Személyi'eg szavatolnak az adóért annak 
pótlékaival és járulékaival együtt:

1) az egyetemlegesen szavatoló tárata­
gok a társaság terhére előirt kereseti adóért;

2) az iparjogositvány haszonbérbeadója 
(haszonbérbeadói) a haszonbérlő terhére elő­
irt kereseti adóért, azonban az a szavatosság 
csak az évi haszonbér háromszorosáig terjed 
és azon adóra, amelynek esedékességétől 
nem telt el 3 évnéi hosszabb idő (az ipar 
céljaira szolgáló helyiség bérbeadója nem tar­
tozik ide I);

3) a járadékadó levonására köteles adó­
sok, a tantiemadó levő >ására köteles társa­
ságok és a jövedelemadó levonására kötele­
zett munkaadó ezen levonások foganatosítá­
sáért, helyes kiszámításáért és azok beszol­
gáltatásáért ;

A Gyöngyösbokrétával kapcso­
latban már érezhető városszerte az 
a kívánság, hogy ezt a rendezést 
állandósítani kellene Léván 2—3 
évenként. Úgy tudjuk, hogy a Sz. 
M. K. E. lévai fiókja az áldozatos 
munkát szivesen fogja vállalni ilyen 
támogatás mellett, mint aminőben 
most részesítették.

De ez még mind kevés! Meg 
kell mozdulni a gazdasági körök- 
kek is. Emlékszünk rá, hogy mikor 
megalakult a Közép szlovenszkói 
Nemzetgazdasági Egyesület, felada­
tai közé tűzte az idegenforgalom 
emelését is. Váltig csodálkozunk 
felette, hogy Léván ebből a mun­
kájából eddig még nem láttunk 
semmit, noha pl. egy lévai mező­
gazdasági kiállítás rendezése nagyon 
helyén való lenne, erre a Garam- 
völgye minden lehetőséggel és adott­
sággal rendelkezik. Moziainkban 
gyakran látunk vetíteni csehországi 
tájakat, de arra még nem gondolt 
senki, hogy Barsmegye gyönyörű 
hegyirészét, a benedeki, zsarnócai, 
revistyei, saskői várakkal filmre ve­
gyék és országszerte propagálják, 
hogy az érdeklődő turistákat ide 
vonzzák, akik azután ellátogatnának 
a vidék központjába, Lévára is. Nem 
lebecsülendő kérdés ez, gazdasági 
szempontból.

Emlékeket, táblákat kellene a 
városban felállítani, amelyekkel meg- 
sejttetnénk az idegenekkel a város 
ősi történelmi lelkét. Meg kell je­
lölni a város történelmi helyeit, ami 
mind érdekes látnivalóval szolgálna 
az idegeneknek. A lévai idegenfor­
galom problémájával kapcsolatban 
ezeket a kérdéseket is a legkomo­
lyabban napirendre kell tűzni.
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4) * családfővel együttesen jövedelemadó 
alá vont családtagok (kiskorúak) a jövedelem­
adó azon részéért, amely a családfőnél 
megadóstatott jövedelmükre aránylagoaan 
esik; a házastárs szavatol arra az időre, 
amelyben másik házastársával közös ház­
tartásban élt, a másik házastára terhére előirt 
jövedelemadóért, általános keresetiadóért, 
járadékedóért és a magasabb fizetés után járó 
adóért, azonban ezen szavatosság nem érinti 
azt a vagyont, amelyet kimutathatóan nem a 
másik házastárstói szerzett;

5) a megajándékozottak szavato'nak az 
ajándékozás évére és az előző évekre szóló 
és az ajándékozó adóköteles terhére előirt 
jövedelmi, általános kereseti, járadék és a 
magasabb fizetés után járó adóért, azonban 
csak olyan összegig, mint amennyi az aján­
déknak az ajándékozás idejében fennállott 
tiszta eladási értéke volt és nem tovább, 
mint az ajándékozástól számított 3 évre. Az 
ajándékozással azonos elbírálás alá esnek sz 
ajándékozást palástoló ügyletek is ; (pld. lát­
szólagos adásvétel.)

Dologi szavatoiaág : az előirt földadóért 
szavatolnak azok a földek, amelyek után az 
adót kivetették, az előirt házadóért az adó 
alá tartozó házak és az előirt kereseti adóért 
azok az ingatlanok, amelyek az adó alapját 
képező vállalathoz tartoznak. Ez a szavatos­
ság azon adukra vonatkozik, amelyeknek az 
előírása 2 évnél, vagy telekkönyvi bekebele­
zés esetén 3 évnél nem régebbi.

A szavatosságot köteles lenne az adó­
hivatal minden esetben kü ön fizetési felhí­
vással megállapítani, ami ellen úgy a szava­
tosság helyénvalósága, mint az összeg nagy­
sága ellen jogosu l a felhívott szavatos feleb- 
bezni. Az eddigi gyakorlat szerint ezt a 
felhívást nagyon kevés adóhivatal (adóigaz­
gatóság) bocsátja ki és törvény ellenes szokás 
szerint azonnal végrehajtást vezetnek a sza­
vatos ellen. Az ilyen végrehajtások ellen úgy 
lehet védekezni, hogy vagy kifogást ad be a 
végrehajtott a végrehajtás ellen, amelyet a 
végrehajtástól számitott 8 napon belül kell 
beadni; vagy Írásban kéri a szavatossági ha­
tározat kiadásál, hogy azt alkalma legyen 
megfelebbezni. Örökösödés esetén az adó­
kötelezettség az örökhagyó fizikai személyről 
az örökösökre száll át, akik azután az adót 
pótlékokkal és járulékokkal együtt úgy egyen­
lítik ki, mint a többi hagyatéki tartozásokat.

A lévai kórház uj sebészeti pavillonja
A város közönsége szinte csodálkozva 

nézi már, hogy a lévai országos kórházban 
évek óta folyton építenek és még sincs ké­
szeit. Amint az egyik épületet befejezik, 
nyomban hozzáfognak egy másik épitéséhez. 
Mostanában készültek el az uj sebészeti pa- 
villonnal s a közönség ismét friss építkezést 
lát. Es a portáalakás, a kórház bejáratánál 
épü1, sajnos, — panaszolják egyesek — meg 
ia bontja ott a táj harmóniáját. Ám de a 
szükség nagyobb sú lyai esik latba, mint a 
harmónia. Ugyanis nem csupán a portás la­
kása lesz itt, hanem egy váróterem is a kö­
zönség részére, ezenfelül a kórház nagy házi 
telefonhálózatának a központja.

A kórház parkjának sárguló lombjai alatt 
szanaazéjjel munkások sürögnek, talajaivallá- 
lás folyik éa apró kőkockákkal burkolt pom­
pás sima autóutakat építenek, a régi sivár­
ság helyén kedves virággruppok mosolyognak 
a betegekre és az uj sebészeti pavillon előtt 
egy szökőkút vizének ezüstösfényü sugárzása 
szórakoztatja a lábbadozókat.

Mait héten Országh József tartományi 
elnök látogatta meg a kórházat, kedden pe­
dig Kormán tartományi képviselő, a tart, vá­
lasztmány kórházügyi bizottságának előadója. 
Dj van is itt látnivalói L'gelsősorban már 
a kórház fekvése is páratlan szépségű. Erről 
csak annak van fogalma, aki valamelyik be­
tegszoba erkélyéről széttekint a tájon, maga 
előtt látja az egész garamvölgyi róna szép­
séges panorámáját a bekeretező hegyekkel, 
a csillogó G irammal és amint dr. Vidlicska 
igazgató, aki oly nagy buzgósággal és lelke­
sedéssel szolgálja az intézmény fejlődését és 
szeretettel mutogat meg most itt nekem min­
dent, azt mondja, hogy tiszta időben még az 
esztergomi bazilikát is táthatni innen. Nagyon 
szerencsésen és előrelátóan választottak meg 
hajdan a kórház helyét, ami lehetővé tette a 
továbbfejlesztéat, a területbeli terjeezkedéat. 
Az áldozatkész város megszerezte a kórház 
részére a Kmoskó-kertet, ahová az infekciós 
pavillont tervesik épiteni, sőt még ez a telek 
is kevés lesz, további terjeszkedés szüksé­
gével is számol a kórház igazgatósága, a 
levegős szőlőhegy falé.

A háromszáz Aggyal biró kórház gazda­
sági épülete a benne levő konyhával a mai 

nagy betegforgalom mellett szűknek bizonyul, 
újat kell emelni, ennek kivitele másfélmillió 
koronára van előirányozva. Mindtöbb nap­
fényt és levegőt kívánnak biztositani a be­
tegeknek, azért szaporítani fogják a lapos 
épülettetőket, amelyeken az erre a célra ké­
szült speciális ágyakon élvezik most is a be­
tegek a szokatlanul szép ősz langyos mele­
gét. Ugyancsak ezt a célt szolgálják az uj 
pavillon betegszobáinak erkélyei i».

Egyébkéot az ember az uj pavillon ele­
gáns folyosóin járva inkább azt képzeli, hogy 
valami előkelő hotelben van, csak az ápoló­
női szolgálatot oly nagy kötelességtudással 
ellátó keresztesnövérek és a feltűnő fehér­
köpenyes orvosok vagy betegek láttára ötlik 
eszébe, hogy kórházban van. A szutterén 
hallja csillogó fehér aragonitkővel burkolt, 
minden emelet folyosói más, sárga kék, zöld 
jzinekben pompáznak. Az uj felfogás meg­
szüntette már a kórházak belsejének meg­
szokott egyhangú fehérségét és a meleg szí­
nek váltakozásával igyekszik felüditeni a be­
tegek nyomott lelki hangulatát. A műtő pl. 
zöld fajánsszal van kirakva. E-mek a célnak 
a szolgálatában a kórház saját kertésze által 
készített s a szemnek tetszetős élő virág- 
diszitésekkel találkozunk lépten nyomon. Az 
egyes folyosók torkolataiban a járó betegek 
részére nappali társalgók vannak berendezve 
elegáns csőbutorral. A lépések neszét a folyó­
sókon szövött, a laboratóriumban és a mű­
tőkben gummiszőnyegek fogják fel.

Természetesen az épületek kibővitésével 
kapcsolatban sor került a kórház technikai 
felszerelésének kiegészitésére is. Egyrészt a 
már meglevő készülékeket eserélték ki a mo­
dern orvosi technikának megfelelő gépekre, 
másrészt pedig az uj laboratórium, hydro éa 
eleklrotherápiai intézet felállításával sikerült 
megszüntetni az ezen a téren mutatkozó hiá­
nyokat.

Az uj laboratórium tel van szerelve az 
összes chemiai, vér, gyomor-béltartalom, vi­
zelet atb. vizagálatokra. A száraz és gőz­
sterilizátorok, valamint az elektromos ther- 
mostat (készülék, mely tetszésszerinti állandó 
hőfokot tart fenn) lehetővé teszik a bakteri­
ológiai és serológisi vizsgálatokat is.

Külön figyelmet érdemel az E ektrokar-

A TESTAMENTOM.
Irta: KÖVESKUT1 /ENÓ*J

— Róza, meguntam már nagyon a fél­
oldalt fekvést; gyere, fordíts hanyatt I Aztán 
tör is ez az ágy, kemény a szalmája, nem 
börzölted föl. A párnában is kevés a toll, 
mért nem tettél többet bele, Róza ?

A kis, barna asszony fájdalmas arccal 
sietett, szinte futott a zsémbes beteg ágyához. 
Megtapintotta, önmagát vád ólag a fekvő­
helyet. Belé süppedtek kicsi kezei. Aztán át­
karolta szenvedő férjét, hogy hanyatt fordítsa. 
Puha vánkost lett balkarjárs, a beteg mégis 
felkiáltott :

— Beh gorombán nyu'sz hozzám, Róza I 
A kezed is hideg, mint a jég, didergek tőle. 
Lassan mozdíts! űiszetöröd a csontjaimat... 
A tüdőm, ami még van, majd leszakad, amint 
jobbra rántasz. Mert, alig van már tüdőm. 
Érzem, hogy alig van, s ami van, az is táj, 
mintha ezer tűvel szurdslnák, parázszsal 
égetnék. Azért nem tudok hangosan beszélni. 
Csak akkor kiáltok fel néha, mikor gorombán 
nyúlsz hozzám ... De ne sírj I ... Mintha a 
könnyeidet látnám a párnára hullani. .. Ü j 
ide az ágy szélére és ölelj meg lágyan, mint 
akkor, mikor még egészséges, erőa voltam ... 
mikor a színem piros volt, nem sárga, az 
ajkam nem volt hideg és nem remegett.,. 
ügy. Tudsz te még ölelni. .. De nem sokáig 

•) A napokban elhunyt írd munkáiból.

öelsz méri Érzem, hogy nem sokáig... De 
ne könnyezz I Hiszen nem hagylak semmi nél­
kül... Hogy nem hoztál a házamhoz sem­
mit r... No, de lesz, csak ne sirj... 11 a 
ház, ez a cserepes, a falu közepén, az e ső 
(unduson. A kert ia szép, te gondoztad, ke­
zed munkája rajta ... A száraz malom az 
udvaron .. . Sokat keres ... A három fer­
tály síesszió, apámtól ... Sokat dolgoztál, 
Róza . .. Szép kis birtok, tizenkét hold . .. 
Hat hold Barnaháton ... Első klasszis . .. 
Szép búzát terem ... Négy hold, Rendes­
erdőnél ... Mindig rozsot vetettünk bele ... 
Hét hold páskum, ■ hékuti malomnál... 
lenyu ik a patakig, ahol öles kukorica te­
rem ... szép mák ... Ott van a kenderföl­
ded is . .. A tied is marad ... Jó lesz, Róza ? 
... N-m kevesled ?... Ugye, nem hagylak 
semmi nélkül ?...

Az asztalon két szál gyertya égett és két 
cserép virág állott, szegfű és bazsalikom. Le 
is volt az asztal teritva szép, lehér abrosszal. 
Azon Írják meg a végrendeletet.

Mert a jegyzőt, meg az esküdteket várják.
— Róza, — szólal meg a beteg — mi 

már elválunk egymástól... Az én tüdőm már 
egészen elfogyott... De talán jobb is meg­
halni . .. Másfél esztendő óta nyomom a 
betegágyat; sínylődöm ... Minden porcikám 
sajog a fájdalomtól ... A mellem majd le­
szakad, a derekam majd eltörik... S ha 
legalább a lelkem nem fájna, ha legalább 
nyugodtan halnék meg... De nagyon fáj 
egy gondolat... A sírban is fog fájni...

A kis, barni asszony eseogve, kérdő te­
kintetet vetett a betegre.

— Róza, szép vagy ... A szemeid fé­
nyesebbek, mint hat évvel ezelőtt ... Az aj­
kad éppolyan friss . . Fekete hajad szebben 
omlik vállaidra .. . Majd férjhez mégy ...

Az asszony hangosan zokogott s taga- 
dólag rázta fejét.

— De módos leszel, Róza ... Sokan ve­
tik majd rád a szemüket... S nagyon gyönge 
az asszony, ha szép, ha kedves ...

A szép asszony szive úgy sajgott ezekre 
a szavakra. Átkarolta a beteget, lehajolt hozzá 
s könnyezve, megindultan, ünnepélyesen 
mondta :

Nem, nem akarok senkié sem lenni, 
Isten engem úgy segéljen I

Kivü'ről kopogás hallatszott. A jegyző a 
a két esküdt jött. Leültek az asztal mellé. Az 
egyik esküdt: Ácsai Vince, a molnár. Iste­
nem, miért jött ez az Ácsai Vince ?... A 
kis bognárné, kötényét szemére fogta s re­
megve ment ki.

Megállt a pitvarban. A szive úgy reme­
gett az aggodalomtól .. . De hát miért is ezt 
az embert hitta a jegyző ur tanúnak ...

A Hold szépen bevilágított az udvarba. 
A kerítés mellett álló két nyárfa hossiu ár­
nyékot vetett végig a telken. Régi fák, ki 
tudja, férjének melyik őse ültette őket? Az 
egyiknek gyökereit valami féreg rágja, másfél 
év óta egyre szárad, sorvad. As esti szellő 
megingatja ágait s az összezsugorodott leve­
lek csörögve hullanak alá a zizegve futnak 
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diográf, mellyel Szlovenszkón csak három kór­
ház rendelkezik. Ezen készülék segítségével, 
melynek alapja a szívműködés által keletke­
zett elektromos áramok regisztrálása, sikerül 
más módon ki nem mutatható szivhibákat 
ia felismerni. Külön gép szolgál az alap­
anyagcsere meghatározására. Ennek nagy 
szerep jut sz anyagcsere és belső-szekréciós 
mirigyek megbetegedéseinél. (Basedow kóros 
hizás és fogyás stb.)

Az elektrotherápián a quarr, aollux lám­
pák, valamint a kü'önbözö elektromozó és 
massage-gépeken kivül említést érdemel a 
rövidhullámú diathermie, mely kiválóan be­
vált az idült szervi bajok kezelésénél. Ugyan­
csak egy rövidhullámú diathermiás készülék 
szolgál az elektromos utón történő vágások 
elvégzéséhez. A csonttürészelés tehát már 
nem történik kézifürésszel, hanem villamos­
motor által hajtott körfűrésszel. Négycjllás 
fürdő, elektromos bőlégkamrák egészítik ki 
még a berendezést.

A vizgyógyintézet be van rendezve a 
különböző idegbántalmak, izü'eti, anyagcsere 
és női betegségek gyógyítására. Zuhanyok, 
ülőfürdők, gőzkamra, tükőríürdő, oxigén, szén­
savas és habfürdő állanak a betegek rendel­
kezésére. Ezenkivül külön berendezés van az 
iszappakolásokhoz.

Kiegészítést nyert még a Röntgenberen­
dezés is. A 180,000 Volt feszültséggel dolgozó 
therápiás készülékkel a besugárzás minden 
faját, igy a rosszindulatú daganatok mély be­
sugárzását is el lehet végezni.

Ezzel a hatalmss technikai berendezés­
sel a lévai kórház egyike lett Szlovenszkó 
legjobban felszerelt egészségügyi intézeteinek 
a a nagyszerű gépek éa világítási apparátu­
sok, speciális világitó testek, mint pl. a műtő 
világitó apparátusa, amely nem vet árnyékot, 
valóságos látványosságszámba mennek. Nem 
kevésbé érdekesek az ételtálalók, speciális 
melegitó és hűtőkészülékeikkel.

Amennyire örvendetes, hogy ez a nagy 
körzet, Párkánytól Zólyomig, ilyen modernnül 
berendezett nagy kórházzal rendelkezik, any- 
nyira sajnáljuk, hogy o’y nehezen megy itt 
az elmeosztály felállítása, amelyre pedig 
szintén nagy szükség volna. Da reméljük, 
hogy ennek az osztálynak a felállítására meg­
indított akció is sikerrel fog járni az orszá­
gos hivatalban.

A lévai kórház nagyságát a személyzet 

létszáma is bizonyítja, az igazgató főorvossal 
12 orvosa van a kórháznak, most várják a 
nemi és bőrbetegek osztályának kinevezett 
vezetőjét, Leídenfrost doktort; az ápolónővá- 
rek azáma 33, a gazdasági személyzeté 36, 
mig sz irodában hat tisztviselő dolgozik.

Végül Vidlicska dr. igazgató a messze 
földön hires operatőr bemutatja a kórház 
múzeumát is. Itt úszkálnak spirituszban a 
különféle kioperált rákok, egyszerű és átfuró- 
dott gyomorfekélyek, gümökóros vesék, ha­
talmas galandférgek stb. Itt őrzik az e muit 
hetekben világra került csodaszülöttet is, 
akinek hiányzott a felsőkoponyája és agyve­
leje. Természetesen nem igaz az a hir, ami 
a városban járta, hogy szarvai voltak. Bú­
csúzáékor feltörekedik az egészséges látoga­
tóban az a paradoxon, hogy szinte élvezet 
lehet ebben a kórházban betegnek lenni, 
amely Vidlicska dr. céltudatos vezetésével 
messze vidék áldásává emelkedett.

Mit látott miss Inglis Léván?
Miss Inglis heged-.művésznő az angliai 
Croydonbót az alábbi kedves cikkben 
emlékezett meg a lévai Gyöngyösbokré­
táról. Kissé elkésett ugyan, de érdekes­
ségénél fogva azért nem veszítette el 
időszerűségét. A cikket angolból Boros 
Béláné fordította.

Egy kopogás ajtómon, melyet máris kö­
vet kifulladt barátnőm: „Milyen gyorsan 
tudsz felöltözni ? Egy ünnepélyre megyünk 
valahová 1 Van egy szabad hely az autón, 
de, amint látom, már itt is van a ház előtt. 
Akarsz jönni ? Tíz perc nem telt el, mikor 
a kocsin ültem és már indultunk is.

E'őször a folyó partján haladt az autónk, 
majd egy cigány falut hagytunk el és máris 
az erdőkkel bontott hegyeken mentünk ke­
resztül, melyek a vö'gyet elzárják. Ez után 
a termékeny kis alföldet szeltük két órán ke­
resztül. Falukat érintettünk a kis szinesre 
meszelt, sárbólépült házaikkal és hangosan 
gágogó liba-csapataikkal. A háttérben mindég 
a gyönyörű kék Kárpátok. Végre elértük 
utunk célját, egy kis varost, .Lévát*.  Az ut­
cák itt már tömve voltak ünneplőbe öltözött 
tömegekkel.

Elsőnek egy karszalagos fiatal rendező, 
magyar űdvözö t minket, aki előzékeny és 

udvarias vezetőnk lett. Elsősorban ia azután 
érdeklődtünk, hogy minek is jöttünk mi ide. 
Mit fogunk látni ? Mire vezetőnk megmagya­
rázta.

Miután autónkat elhelyeztük, egy kelle­
mes kis kerthelyiiégbe ebédelni tériünk. Egyet­
len vendégek lévén, a cigánybends, mely egy 
.magyar zongorából*,  ez a xylophon és 
nagy-hárfa kereszteződése, négy lábon áll és 
kis, könnyű kalapáciokkal játszanak rajta 
(C mbalom. Szerk.), egy hegedűből, brácsá­
ból és bőgőből ál1, mellénk telepedett és ne­
künk játszott magyar daloka', de egy kompli- 
mentet, különleges formába burkolva, egy 
anvol valcert is. Vezetőnk, aki asszisztált, 
néha bele-bele rikkantott jókedvűen, kelle­
mes bariton hangját*.

A szomszédos nagy rét volt az ünne­
pély színhelye. Itt emeltek egy pódiumot, 
melynek háttere egy csinos kis parasztházat 
ábrázolt. A dobogó négy tartó oszlopa zsi­
nórokkal volt összetartva, melyen tarka szal- 
lagok és gyönyörű szalma, arató koszorúk 
lengtek, melyek annyira karakterizálják ezt 
az országot. M után jegyeinket megvettük, 
mindannyiuukat megajándékoztak egy-egy 
rózsaszínű cukor szívvel, melyek az ün­
nepély jelvényei voltak.

Tekintve, hogy az előadás kezdetéig 
volt még egy óránk, kalauzunk elvitt és meg- 
mászta velünk a XIV. századbeli vár ma­
radványait. Remek látványt nyújtott ez az 
épülettömb a ragyogó napsugártól megvilá­
gítva a sötétkék ég kontrasztjában. Félve in­
dultunk neki a meredeknek, de miután ve- 
zetőok biztosított, hogy — állítólag — hegyi 
vezető volt a Dolomitokban, megnyugodtunk.

A felszürödö zenehangok megijesztettek, 
hogy elmulasztjuk jövetelünk célját. Lemászva 
igazolva hittük magunkat, mert egy hosszú 
menet végén leltük meguskat, mely már-már 
indulni készült. Az volt az érzésünk, hogy 
fiatal barátunk a várért való nagy lelkese­
désében elmulasztott velünk valamit. Da ö 
csak intett, hogy kövessük és egyszerre egy 
rosszul kövezett, pocsolyás, cikk cakkos út­
vesztőben találtuk magunkat. Azt hittük, a 
menet élére akar vezetn*,  de legnagyobb 
meglepetésünkre máris a városházán vol­
tunk, mégpedig a tanácsterem balkonján, a 
Mayor (Polgármester. Szerk.) mellett, aki ép­
pen szép beszéddel köszöntötte az egybese- 
regletteket. Lent a téren ragyogóan színes

végig az udvaron Majd csönd lesz egy pil­
lanatra. A szobából, ajtónyiiáson, kulcslyukon 
kilopakoztak némi szavak, mondat-töredékek : 
.Kétszáz forint... móring ... Hat hold B>r- 
naháton ... Hékuton kettő ... A ház a 
kerttel.. .*

Az asszony tovább ment, hogy ne hall­
jon semmit abból, amit odabent beszélnek. 
Nem illenék hozzá: hallgatózni, leselkedni. 
Soha sem szokta ... Végigment a pitvaron. 
A telt Hold lassan bandukolt végig a tiszta 
ágboltozaton. Fénye mellett meg-megcsillan- 
tak előtörő könnyei. Sokáig nézett a hold­
világos távolba, ahonnan barnás felhők kezd­
ték eltakarni az eget. Azokat a felhőket hű­
vös szél kergette, mely durván legyintette 
meg könnyes arcát.

Befelé indult.
Az ajtóban találkozott a jegyzővel, meg 

az esküdtekkel. Szánakozva tekintettek reá. 
A jegyző meg az egyik esküdt szives jó éj­
szakát kívánt. Ácsai Vince pedig szó nélkül 
fogott vele keze*,  de mintha olyanformán né­
zett volna rá, mint egykor, régen, leány korá­
ban, amikor oly sok fenyegetést kellett el­
szenvednie apjától, anyjától, a jóravaló, de 
akkor még szegény molnárlegény mialt. Végre 
is a gazdag László Imréhez, a bognárhoz 

erőltették.
A beteg pedig odabent ez alatt hangosan 

küzködött magában :
De hát mért ezt az embert hitták tanú­

nak ?... Akit én nem szeretek ... soha nem 
szerettem ... akinek látása fáj testemnek... 

lelkemnek ... Nem akadt más a helység 
házán ?. . . S ha hitták is, miért jött... 
amikor nem szenvedhetem ,.. Hogy kínoz­
zon ... gyötörjön . .. utolsó órámban is ?... 
Hogy megzavarja szivemet. .. eszemet I... 
Hiszen világos, hogy miért jött ?... Meg 
akarta tudni: mit hagyok az asszonynak . . . 
El akarja venni régi kedvesét — ví ágos, 
hogy el akarja . . . hiszen még nőtlen ... No 
jó, ha úgy van, de a vagyonomat nem adom 
neki... a kapzsinak . .. Eleget megszedte 
magát.. . Malomtulajdonos, esküdt ember lett 
a koldus molnárlegényből . . , Most az 
enyémre vágyik ... de nem adom neki ... 
nem adom I... Jaj, de hát mi lesz a szegény 
asszonnyal ?..: Ha nem lesz semmije ? Róza, 
Róza ... mivé leszel I ?. .. De hogy boldog 
légy azzal az emberrel.. . nem tehetem . .. 
nem tűrhetem . ..

Az asszony bejött ez alatt s félénken 
közeledett a beteghez. Látta, hogy nagyon 
föl van indulva. Megszólitotta :

— Imre, édes uram I ..,
A b'teg feléje nézett s kinyújtotta a kezét.
— Úgy fáj a szivem ... a fejem ... és 

minden részecském ... Ól Róza, Róza ... 

miért szeretted, miért ...
Fuldokolt s végre elállt a szava. Pedig 

akart még valamit mondani. Bánatosan és 
szemrehányóan emelte megtört szemeit siró 
feleségére. Aztán elfordult tőle.

a

Másnap beállt a halálküzdelem.
A sorvasztó, hosszú betegség egészen 

fölemésztette László Imre erejét. Szólni sze­
retett volna; nem jött hang belőle. Fénytelen 
szemei könnybe kerekedtek, amint feleségére 
esett bágyadt tekintete. Száraz kezeivel inte­
getett valami olyan formán, hogy az a teg­
napi Írás nem jó, hogy azt ki kellene igazí­
tani ; nehéz küzdelmeket állt ki az utolsó 
éjszakán, de győzött benne a jobb indulat. 
Szintelen ajkait úgy illesztgette össze, mintha 
azt akarná mondani, hogy el kell a jegyzőt 
és az esküdteket még egyszer hivatni, meg­
gondolta a dolgot, hiba esett a végrendeletben.

Valaki mondta is az ott álló szomszé­
dok közül: „Mintha a jegyzőt, meg az esküd­
teket suttogná.*

„Tusskodik a halállal", mondta a másik. 
A beteg nyelve fölmondta a szolgálatot 

s fonnyadt ajkai nem árulhatták el utolsó 
akaratát. Azt magával vitte a sírba.

Pásthi Róza özvegy és szabad. Hét évig 
volt rabja szerelem nélküli házasságnak; 
most végre megszabadult.

Mit tenne más asszony Pásthi Róza he­
lyében, ha szép, ha gazdag l Viselné pár hétig 
a fekete selyem-kendőt, szokásból, a látsza­
tért. aztán levetné és iparkodnék elfeledni, 
aki mellett elfojtott gyötrelem volt az élete.

De nem igy tett Pásthi Rósa. Sóvár sze­
mek nem követték, gyanús gondolat nem kélt 
nyomában, ha végig ment az utcán. Az em­
berek tisztelettel köszöntötték László Imre 
özvegyét, aki szép és gazdag s nem akarja 
eldobni az özvegységet.
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öltíxékükbeD, falunként csoportoaitva Állot­
tak a népies azereplök, a náluk szokásos vi­
seletben. Es a káprázatos szinpompa min­
den elképzelést felülmúlt. A félkört lovas le­
gények szegélyezték, piros bársony mellé­
nyekben, fehér, bö ujjas ingben és nadrágbsn.

Néhány leány menyaiszonyi díszben volt 
isteni fejdiazekkel. Divatdiktátoraink ide jö­
hetnének ideákért.

A polgármester beszéde után, a nagy 
kézfogások és kézcaókok közepette (Angliá­
ban ezt az üdvözlést nem ismerik. Szerk.), 
melyek a beszédet követték, egy külön kala- 
uznöt is kaptunk, aki angolul beszélt.

Most elözönlötte a nép azt a rétet, ahol 
a tulajdonképeni játékok lezajlottak. Megér­
kezésünkkor egy izgatott rendező törtetett 
előre és külön, nekünk fenntartott helyeinkre 
vezetett. A magyar hölgy mellettünk ült, for­
dított és magyarázott. Vezetőnk mögöttünk 
állt, a tömött padsorok mögött pedig a be­
láthatatlan tömeg a tüzelő napon.

E sőnek az összes parasztok vonultak 
fel, akik a bemutatón szerepeltek. A felvo­
nulás után beszédek hangzottak el szlovákul 
és magyarul. As első jelenet, melyet minden 
falu tetszése szerint választott, a kukorica- 
fosztással volt összefüggésben. A tengeri t. i. 
egyik fő terméke Szlovákiának. Egy rakás 
kukorica körül a dobogón asszonyok és lá­
nyok ültek és miközben a kukorica külső le­
veleit letépték, előkészítve az eresz alá való 
akasztásra, egy férfi, azt hiszem, a gazda, 
mesélt nekik. A körülöttem lévő jókedvről 
Ítélve, a mese igen mu'atságos lehetett. Időn­
ként bort kínáltak körül, ami szintén egy 
főterméke a környéknek. A munka befejezése 
után tánc következett. Asszonyok és férfiak 
párosával körbe-körbe forogtak.

Egy másik falu, — mely talán a legkö 
rülméoyesebb jelenete volt a délutánnak —, 
esküvői szokásait adtak elő A színen egy 
asztal és egy ágy volt, az asztal borra', ka­
láccsal, sóval és kenyérrel volt megteli ve. 
Az ágy piros, himzett vászonnal és ugyan­
ezek pirossal hímzett párnákkal volt meg­
rakva Ez a menyasszony hozománya. Minél 
gazdagabb a menyasszony, annál magasabb 
az ágy, néha egészen a mennyezetig ér.

A szinen először a menyasszony jelent 
meg leány barátnőivel egyetemben. A meny­
asszony pompás fejdiszt viselt, szalaEhur- 
kokból csinálva, úgyhogy egyenesen felfelé 

állt a feje közepén, minden hurok egy piros 
hímzett rózsát tartott, melyet hosszú lebegő 
szalag fogott hátul össze. A mellre viszont 
egy nagy rozmarinág volt tűzve. A leányok 
hajadonfővel járnak, csak a férjsa asszonyok 
viselhetik ezeket a remek hímzett tökötöket 
Ezután a vőlegény jött barátaival, akik egy- 
egy rozmarinágat viseltek a kalapjukon. Ét­
kor a vőlegény tréfásan alkudozni kezdett a 
menyasszonyra a családfővel, aki először ug­
ratni akarta őt és egy fekete kendőbe bur­
kolt legényt állított eléje, mondván, hogy ez 
a menyasszony. A vőlegénynek azonban csak 
a kiválasztottja kellett. Miután barátságosan 
megkötötték az alkut és a barátnők is egy- 
egy ajándékot csaltak ki a vőlegénytől, tán­
coltak éa mu attak, mig a lányok el nem 
énekelték a búcsúztatót, hiába marasztalva 
barátnőjüket. A menyasszony sírva búcsúzik 
szüleitől, de minél tovább sir, annál több 
boldogsága és szerencséje lesz a házas élet­
ben. Most azután férje és barátai hrzavitték 
öt és a vendégsereg szétoszlott, nem túl biz­
tosan állva a borozgatások után

A következő jelenetben az asszonyok 
különleges karakterű ruhákat hordtak. Kü­
lönböző tormában, végeredményben mind rö­
vid, bö szoknyákat hordanak, 7—8 szines 
alsőszoknya felet', melyek felforditott virág 
látszatát keltik, ha táncra perdülnek. Feszes 
blúzokat, sűrűn ragyogó színekkel kihimezve 
és fekete csizmát, de ezek, akik most van­
nak a szinen, ráadásul a váltakon keményre 
vasalt fonatot viselnek, de különösen a sap­
kájuk szembeötlő. Egy furcsa pamutos anyag­
ból készült rolni övezi az arcukat, emö- 
gött egy feszesen ülő fekete virágos, selyem 
sapka van a fejükön, mely hátul a nyaknál 
egy kis arannyal hímzett négyszögben vég­
ződik. Ebben a csoportban az egyik férfi az 
éjjeli őr dalát énekelte, melynek minden órára 
más szövege van. Ennek a dalnak eredeti 
kéziratát a pöstyéni mureumban is láttuk. 
Régi karácsonyi szokásokat is megelevenítet­
tek, de mivel nem értettünk magyaru', ciak 
nehezen tudtuk a szöveg értelmét követni. 
A fonójelenet volt az utolsó, melyet láttunk. 
Asszonyok, lányok a rokka mellett ültek és 
a fonalat fonták énekelve, mig a legények 
élcelödtek velük és borozgattak. A férfiak 
nagy részének kalapja egy érdekes tollszerü 
növénnyel volt ékesítve, melyet „árvalány 
hajának*  neveznek

Köveskuti Jenő emlékére.
Termő elmédben lobogott a fény, 
Lelkesen lüktet a jóért a szív. 
De egy bágyadt őszi nap reggelén 
Az Ür váratlanul magához hiv . . .

Talán ott az ismeretlen partnál, 
Hol átváltottad élted köntösit, 
Valamit még üzenni akartál, 
De nem szólhat, ki oda költözik . . . 
Örök néma hivő lesz belőle, 
Átlépi a mennynek kék köszöbét, 
Bemerül a végtelen időbe, 
Hol fény árad és soha sincs sötét.

A végtelent leküzdő észerő, 
Akarat és Ideál szerelme; 
Hát hol vész el és hol tűnik elő 
Ha megáll a szív és kihűl az elme ? 
Hiába ezt Tőled már kérdenem. 
Az oktató szó elhalt ajkadon. 
Csend. Csak a harang zúg a végeken 
És vele zúg, zokog a fájdalom.

Csak törpe lelket nyelhet az űr, 
A „nagy“ világol tovább is égen 
S ha letekint a csillagok közül, 
Visszhangot üt az ember szivében, 
A kincset osztja, mit maga teremt, 
— Mi mindnyájan osztozunk a kincsen — 
Az agyba utat ivei végtelent 
S hitet szór, hogy felfelé tekintsen.

lm megvigasztal engem a tudat, 
Ha visznek is zúgó fák tövéhez, 
Mert megmutattad itt lent az utat, 
Hogy él az, ki lát, szeret és érez. 
A hant csakis a tested fedi be 
A lelked él örök üdvre váltan, 
Bizalommal és hittel van tele : 
Hisz egy szépséges boldog világban !

(Rákosi Szántó: Mátyásföld.) BATHÓ SÁNDOR.

Sajnos, nekünk már búcsút kellett venni 
vendégszerető barátainktól, pedig nagy tűzi­
játék és tánc követte az előadást, de azért 
két maradandó jó benyomással hagytuk ott 
a sok szépet és vigságot. Elsősorban sohase 
fogjuk elfelejteni azt a kedvességet és ven­
dégszeretetet, melyet velünk éreztettek, má­
sodszor pedig nem tehetünk róla, de igen 
bölcsnek találtuk a Csehszlovák Republika 
részéről, hogy egyik kisebbségének egy ilyen 
egyéni ünnepélyét engedé'yezte.

Azonban két hónap múlva, amikor a 
tamási bíróságnál felolvasták a végrendeletet, 
kitűnt, hogy abban a végrendeletben nem az 
van ám megírva, hogy a László-vagyon az 
özvegyé, hanem hogy Pásthi Róza a kétszáz 
forint móringon kivül lakást kap, a vagyon 
a rokonokra száll. El is osztoztak azok és 
menten beléUltek a László-vagyonba. A szép 
özvegy meg a hátsó szobába költözött.

Mu’t az idő. Ruhái lassan-lassan visel­
tesek lesznek . . . Nem is olyan takaros mint 
volt annak előtte. Megtörte a szegénység.

Ácsai Vince, a molnár, olyan édes­
örömest kivenné abból a szegénységből, csak 
fogadná el a feléje nyújtott kezet. De hiába 
minden beszéd, el nem fogadja. Azt mondja 
szüntelen : nehéz tilalom közöttük az az eskü, 
amit tett a haldokló ágyánál. Isten nevére 
tette, fél az Isten haragjától.

Pedig a régi nagy szerelmi lángja föl- 
fölcsap szivében. Ha tudná, mivel lehet azt 
a lángot kioltani I ...

Két éve innen-onnan özvegységének. Ez 
a két év nehéz lelki harcok közt telt el.

Egyszer azt találta moodani a látogatóba 
jött molnárnak :

— Vince, ne járjon hozzám, hírbe hoz­
nak az emberek.

Szive majd megszakadt, amikor ezt ki­
mondta. S Ácsai Vince nem is jött hozzá 
többé. Kerülte, feledni akarta.

Hanem a szegény asszony csak most 
érezte magát igazán elhagyatva. A régi jó ba­
rátok, szomszédok néha meglátogatták.

„Olyan bágyadt szegény, mint az őszi 
virág. Egészen neki busu'ja magé', mióta a 
molnár is elhagy) c mondták, terjesztették a 
faluban.

Egy este be is nézett hozzá az öreg biró, 
Polecsák József uram.

— Nagyon buslakodo1, édes leányom — 
mondta — nem volna jobb, ha szived sugal­
latát követnéd? Megbocsátja neked a halott, 
ha most, amikor az ö hibájából szegénységbe 
és bánatba estél, elmégy Ácsai Vincéhez. Ez 
a jóravaló ember is úgy eped, még valami 
nagy baj éri.

Rózának olyan jól estek ezek a szavak.
— A jó Isten pedig, akinek irgalma nagy, 

bizony fölo'doz fogadalmad alól, ne nyomja 
az az eskü úgy a szivedet.

Róza zokogott s amint könnyező sze­
meit eltakarta, mint mikor villám cikázik a 
sötét éjben, egy gondolat villant meg agyában.

— Ha olyan jó volna, biró bácsi, hogy 
megmondaná Vincének : látogasson meg 
ho'nap ... Talán meg tud bocsátani a múlt­
kori szavaimért.

Másnap a molnár csakugyan meglátogatta.
— Vince, — szólitotta meg a molnárt — 

sokat szenvedtem, a kétség súlyosan nehe­
zedett lelkemre, hanem most már határoztam. 
Ma reggel virágokat ültettem az uram sírjára. 
Ha azok a virágok megeredoek, úgy tekin­
tem, mint az Isten akaratát, hogy felesége 
legyek, de ha elszáradnak, akkor felejtsük el 
egymást örökre.

•

Szép, tavaszi est szállt le a Harasztos- 
völgyre. Minden elcsöndesült, csak a harasz- 
tosi malom dübörgése hallatszott.

A harasztosi mo'nár végigsétál a völ­
gyön, fel egészen a tsrnetőkeriig. Már régen 
bealkonyodott, mégis körű néz, nem látja-e 
valaki ? Átlépi a temető sövényét s fö.keresi 
a László Imre sírját. A tavasz üde, zöld pá­
zsitot teri'ett a sir körül s a sirdombon ott 
voltak a frissen ültetett virágok. Apró leve'ű 
kis növevények, tudj ltok-e, hogy két szív 
örök bo'dogsága függ tőletek ?. ..

Ácsai Vince végignéz a lankadt virágo­
kon. A jó Isten reggel hűsítő harmatot, dél 
tájon langyos esőt hintett rájuk, de gyökerük 
mintha száraz vo'na még . . .

A pitak ott folyt a temető-sövény mögött. 
Átugrik a sövényen s egy korsóban vizet hoz 
háromszor, négyszer is a bágyadt palántákra. 
Isten és a halott panaszképpen ne vegye : nem 
gonosz szándékból teszi.. . Aztán letérdel a 
sir mellé és fölsóhajt.

És másnap, harmadnap is este, meglá­
togatja, megöntözi a virágokat Azok lassan- 
kint fölemelkednek s lankadt levelecskéik 
visszanyerik üdeségüket.

Negyednap, semmi kétség, a virágok 
egytöl-egyig megeredtek.

Dobogó szívvel, szapora léptekkel sietett 
Pásthi Róza háza felé. A Harasztos-völgy, 
kertek, házak egymás után maradtak el mö­
götte s nem is tudja : mikép, de nagyon gyor­
san ért oda. Mintha az a kis ház s az udvar 
is moso’yogtak vo’na s a virágok, a pitvar 
előtt erősebben illatoztak.

Sietve, szinte futva ment az ajtóig. Csak 
rá kellett a kezét tenni a kilincsre, magától 
nyílt ki. Róza otthon volt. Soha sem volt olyan 
szép mint most. A molnár ragyogó arccal 
mondta:

— Újságot hoztam. A virágok mind 
megeredtek I

Az özvegy szeliden simult Vince azéles 
mellére és elrejté ott mosolygó, könnyes arcát.
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Okt. 13. Keresztény Munkásegylet színi- 

előadása.

Okt. 19. A Lévai Katholikus Kör szüreti 

mulatsága.

Okt. 20. A Lévai Kaszinó 75. éves jubi­

láns ünnepélye Kálix Jenő, Mécs 

László, Rácz Pál és dr. Sziklay 

Ferenc közreműködésével.

Nov. 10. A Szlovenszkói Magyar Kultur 

Egyesület lévai fiókjának Rákó­

czi - emlékünnepélye.

Nov. 16. Barta — Adorján „Csodamájus“ 

operettje a Városi Színházban.

Nov. 23. A Vöröskereszt hangversenye a 

Városi Színházban.

.........••••••••«........

— A Lévai Kaszinó Jubileumi ün­
nepsége. A Lévai Kaszinó vasárnap, októ­
ber 20 én ünnepli fennállásának 75 évfor­
dulóját. Ezen ünnepély keretében leplezi le az 
egyesület Mácsai Lukács és Várady János 
alapítóknak és Botka Tivadsr örökös tiszte­
letbeli elnöknek arcképeit. Az ünneplés sor­
rendje a következő : Délelőtt 10 órakor az 
alapítók sirjainak megkoszorúzása. 11 órakor 
a Lévai Kaszinó ünnepi diszközgyttlése saját 
épülete nagytermében. Délután fél 6 órakor 
ünnepi kulturest a Városi Vigadó színházter­
mében. amelyen Kálix Jenő, Mécs László, 
Rácz Pál és dr. Sziklay Ferenc működnek 
közre. Este 8 órakor a Városi Vigadó étter­
mében társasvacsora lesz. Egy teríték ára 
10 korona. A kulturestre jegyek Nyitrai és 
Társa könyvkereskedésében (telefon 98) 10— 
8 és 5 koronás árban kaphatók. A vidéki 
résztvevők jegy, ebéd és vacsora részvételi 
és lakásigényléseiket Schubert Tódornál 
(Láva) jelenthetik be.

— A Lévai Kath. Kör szüreti 
mulatsága. A Lévai Kath. Kör szüreti mu 
lataágát, amely az egyesület régi törzsközön­
ségének mindég vidám és jókedélyü ősze jö­
vetele szokott lenni, f. hó 19 én szombaton 
este saját székházéban rendezi meg. Az 
estély vidám hangulatának alapját A fegyver 
szünet és Az ötvenéves taláiaozó cimü bo­
hózatok e'őadása fogja megvetni. A mu'at- 
aágra szóló meghivók most küldettek szét, 
esetlegea reklamációk Éder Kálmán vig. biz. 
elnökhöz intézendők.

— A Járási ipartársulat évi köz­
gyűlése ma, vasárnap d e. nyolc órakor a 
városháza nagytermében lesz.

— A ref. egyház köréből. A ref. 
egyház vezetősége Naranciik Imre segédle.- 
készt, aki nyolc éven keresztül Balogh E e- 
mér püspök titkára volt Pozsonyban, a lévai 
egyház segédlelkészéül helyezte át. Az uj se­
gédlelkész — aki egyébként értékes irodalmi 
működést is fejt ki — már el is foglalta 
állását.

— Megismétlik ma vasárnap este a 
Bandi Gulyás énekes és táncos népszínmű­
vet a Kér. Munkás Egyesületben. Kezdete 
8 órakor.

— A lévai és vidéki borfelvétel 
sorrendje. A jövedéki ellenőrző hivatal a 
szokásos évi borfelvételt a következő sorrend 
ben fogja végezni. Október 15 én Ladány és 
Kisóvár községekben és szőlőhegyén, 17 én 
Középóléva, Ólévá és Alsóóléva, 19 én Féltő 
és Alsóurbán, Vargahegy, Hidegoldsl, Kőpince, 
21-én Felső és Atsókáks, 22-én Kereszthegy, 
Szentjánoshegy, Ö.hegy, Kálvária, Biti utca. 
November 4-én Kiskoszmályi szőlőhegyen és 
községben, 6 án üjbarsi szőlőhegyen, 7-én 
L’jbars község és Kiskálna, 8án Kálna, 9 én 
Lök, 11-én Léva. Minden termelő a borba- 
jelentéai lapot a borfelvételt eszközlö hivatal­
noknak a halyszinen fogja átadni (Hivatalos.)

— A Lévai Dalárda szüreti mulat­
sága múlt szombaton zajlott le a Kát. Kör 
székházéban. Bántóan kisszámú közönség je­
lent meg a szép magyar kullurmuokásságot 

kifejtő eme egyesületünk barátságos össze­
jövetelén. Valóban érthetetlen, hogy mi az 
oka annak a magára hagyatottságnak, amellyel 
küzdenie kall Láván D dárdánknak, amely 
egyébként Szlovenszkószerte páratlan nép­
szerűségnek és általános megbecsülésnek 
örvend, csak, ugylátszik, aogy éppen ottho­
nában nem részesül a megérdemelt értéke­
lésben. Az est műsorának első számául 
Birtók-Kodály: Gsrencséri utca cimü dalát 
adta elő az országos viszonylatban is helyt­
álló vegyeskar a tőle megszokott nagy ha­
tással, Heckmann István karnagy vezetésével. 
Ezt követte Őfelsége szobája, kacagtató víg­
játék, amelyben Bella Mária és Rozner József 
mellett Tóth Gyula pompás humorával szó­
rakoztatott. Felvillanyozó volt a Glre- jelenet 
„helyiérdekű" mókáival. Sserző : Tabv Lajos. 
Szerep'ök: Gjőrvári József, Szarka Gyula és 
Dohány Sándor. A Braun ki lesz csapva c. 
vigjátékban Tóth Gyula, Nagy László, Patkós 
Ida és Bottlik József árasztották a vidámság 
derűjét. Megérdemelt nagy hatást keltett mű 
vészi énekével Barta Mór. aki Schubert: A 
képmás, Az én tanyám és Hickmann : Virá 
gos kis udvarodban c. meleghangutatu müveit 
adta elő színes és hajlékony basszusán, 
Hrckmann litván összeolvadó finom zongora­
kíséretével. Ghimessy Bözsi és Zórád Aladár 
Barta Mórnak: A leves c. komikus jeleneté­
ben késztették munkára a közönség nevető 
idegeit. A szórakoztató műsort a vegyeskar 
fejezte be Kodály: Láttad e babám c. dalá­
nak szívhez szóló és precíz tolmácsolásával. 
Műsor után tánc volt.

— Az őszi vasúti menetrend életbe 
lépett Helyi viszonylatban alig történt vál­
tozás, igy a menetrendet nem tartjuk szük­
ségesnek újból közölni. Az egész változás 
abból áll, ami elég kelemetlenül érinti a 
Budapestre utazókat, hogy Szobon két órá­
val hosszabb ideig kell varakozniok a csat­
lakozásra, azoknak, akik Láváról a reggel négy 
óra húsz perces vonattal utaznak; eddig 
mindössze csak mintegy liusz percet vára­
koztak. Es a vonat indul Szobról 8 53-kor 
és az eddigi 853 helyett 10 53-kor érkezik 
a nyugati pályaudvarra. A Nyílra — Léve — 
Ipolysági állami autóbusz menetrendjében a 
Nyitráról Lévára érkező viszonylatban van 
még egypár változás. Most Nyitráról indul 
510, (tehát 20 perccel előbb mint eddig) 
E-kezik Lévára 7.16 kor. D. u. indul Nyitráról 
13 40 Lévára érkezik 15.46. A többi járat 
változatlan.

— Doktorráavatás. Brestensky Lajost, 
Brestensky Alajos vinári földbirtokos fiát, a 
pozsonyi Komensky-egyetemen az ös zesjog 
és államtudományok doktorává avatták.

— TaaitógyfiléB Léván. A „Láva — 
Zselizi Magyar Tanitó Megye" október 9-én né­
pes és tartalmas gyűlést tartott váro unkban. 
Megjelentek azon a lévai és zselizi járás 
magyar tanítói teljes számban, továbbá Kriek 
Jenő nyug, tanítóképző intézeti igazgató, Hruz 
Slmuel tanfelügyelő, Jánoska Ttvad»r, a po­
zsonyi lanitóképző intézet tanára. A gyűlést 
Beiuch Imre elnöki megnyitója vezette be 
Arany János gondolatának : „Minden ember 
annyit ér, ahogy hivatáaát betölti*  — igazié 
gát fejtegette. Vázolta a tanítói munka' sok­
oldalúságát, a nevelés és oktatás nagyarányú 
fejlődését főképen a művészeti tárgyakban. 
E engedhetett n feltételül hirdeti a tanitó ál­
landó továbbképzését népünk erkölcii, anyagi 
szellemi előhaladáaának előmozitásában. Ki­
mutat arra, hogy ezen továbbképzésben is 
hatalmas segítője az egyesületi élet. Felhívja 
a tagokat, hogy lássak meg ebben is sz 
egyesülés nagy áldásait, ragaszkodjanak hoz­
za, támogassák alkotásait éa tegyék meg az 
egyesülettel szemben híven a kötelességüket 
s végül az uj tanévre munkájukhoz liten ál­
dásait kivánja. — Erután a legutóbbi gyűlés 
óta lefolyt tanitó megyei életről számol be 
jelentésében. A jelentés során a közgyűlés 
táviratban üdvözölte Balló Gjua tanügyi fő­
tanácsost és Kovács Alajost a Sr. A M. T. E 
elnökét, — majd megemlékezett a tanitó 
megye sok tagjának elhunyt igazgatótaná 
ráról — Köveskuti Janóról. — E’.ekután, 
,Reflexiók a Kongresszusunkról*  címen Rácz 
Lajos kálnai ref. igazgató tanitó tartott fel­
olvasást. — Részletesen felújította a Láván 
két napig tartó Sí. A. M T. E. magas ni- 

vóju, alkotó, s elnöküket Kovács Alajost 60 
éves születésnapja és nyugdíjba vonulása al­
kalmából ünneplő közgyűlését tárgyilagosság­
gal, tanitómegyénk szemüvegén át értékelte, 
birálgatta az általános gyűlés tárgysorozatát 
s levont következtetéseiben tanulságos, buz­
dító irányt nyújtottak gondolatai. Ezt követte 
Jánoska Tivadar előadása a rajzoktatásban 
az „Elképzelés utáni rajzolásiról. Jánoska 
neve már Szlovenszkószerte ismert, a pozso­
nyi magyar tanítóképző és magyar gimnázium 
tanára, rajzmüvész. E öadásában értékeset 
nyújtott a rajzoktatás fejlesztésére. Kifejtette, 
hogy az elképzelés utáni rajz a modern rajz­
oktatás alapja. Felhoz'a ezen irány képvise­
lőit főképen a csehszlovák rajzmüvészek so­
rában. Majd áttért arra, hogyan vezesse, Irá­
nyítsa, tökéletesitse abban a tanitó a gyer­
meket a legkisebb kortól kezdve, végig az 
elemi iskolán. Gondolatai, rajzbemutaláaai, 
illusztrációi szabatos nyugodt előadásában 
mindvégig lebilincselték a tanitóságot. Az öreg 
diákok lesték az előadó szavait, jegyeztek, 
rajzoltak, végül vitár, eszmecserét indítottak, 
— csakhogy minél tökéletesebb tapasztala­
tokat nyerjenek a rajzoktatáaban. — A kiváló 
előadás reggel 9 órától dé'után 5 óráig tar­
tott s Jánoska Tivadar ünneplésével ért véget 
s a gyűlés elnöke meleg szavakkal köszönte 
meg fáradozásait. — Ezzel a közgyűlés véget 
ért s a tanitó megye tanítósága gazdagította 
hivatásának betöltésére, a társadalom javára 
felkészültségét.

— Qajda látogatása Léván. Gsjda 
volt tábornok, a csehszlovák fasiszták vezére 
körutat rendez Szlovenszkóban s megláto­
gatja vidéki pártszervezeteit. F. hó 10 én
d. u. fél öt órakor kíséretével két autón, 
Nyitráról Lávára érkezett. Hivei a Turay 
vendéglőben levő pártirodában fogadták ve­
zérüket, akinek társaságában Ivák fasiszta 
képviselő is megjelent. Az üdvözlések fasiszta 
módra, felemelt kézzel történtek Gíjda kisé 
relével öt órakor utazott el Léváról. A fekete- 
inges társaság feltűnést keltett a városban.

— Felhívás. A járási fiatalságot védő 
egyesület Láván pozsonyi szakorvosok közre­
működésével a korcsszülött és elmebajos 
gyermekek részére közös orvosi szemiét fog 
tartaoi teljesen .díjmentesen. Ezért felkérjük 
a járás területén működő tanitó, plébános, 
jegyző urakat és szülőket is, hogy ha tudják, 
hogy van valamely fa uban ilyen gyermek, 
hogy azokat nekünk haladéktalanul jelentsék 
b“, hogy azokat a szemlére behívhassuk a 
majd szükség esetén az illetőket elfogjuk he­
lyezni szanatóriumokban, elmebajos és korcs­
szülöttek intézetében, segédiskolákban stb. 
A pontos dátumát az orvosi szemlének annak 
idején újságban is fogjuk közölni. E nökség.

— A tízéves szívgarda jubileuma. 
Varosunk egyik legrokonszenvesebb egyesü­
lete a leány- és a fiú Sivgárda ünnep'i e 
hó 27-én Krisztus Király ünnepén fennállá­
sának tízéves évfordulóját. E. a gyermek 
hitbuzgalom egyesület már tíz esztendő óta 
hinti a Szent Ssiv szeretőiének magvát, plán­
tálja a jó erkölcs virágsit a fogékony gyer­
mekszívekbe. Az egyesület működése minden 
túlzás nélkül nevezhető legáldásosabbnak, 
hiszen nemcsak a kebelébe tartozó gyermek­
seregre, hanem felnőttekre is hatással van. 
H ínyszor voltunk tanúi, annak a lélekemelő 
jelenetnek, amikor a kis fehérsereg dalos aj­
kán zengő énekszóval vonu t el szemeink 
előtt Özkénytelenül is felsóbajtottunk, hogy 
ezek a kis szivek legalább meg a mieink, 
ezekbe még nem msrt bele a modern élet­
nek annyi változatúén érezhető méregfoga. 
Bizony az életbe is kikerültek már szép szám­
mal ebből a gárdából Van közülük néhány 
papnöveodék, fiatal hivatalnok, egy aereg jó 
iparos, mind szorgalmas jóerkölciü fiuk és 
lányok. Látványos szinielösdással óbsjtja a 
Gárda emlékezetessé tenni tiz éves jubileumát, 
melyet a Kath Kör színpadán fog megren­
dezni. Eösdásra kerülnek: „Jancsi éa 1 uska*  
3 felvonásos mesejáték, és „A lourdesi pász­
torleányka" cimü nagyhatású 4 felvonásos 
színmű.

— A W. Y. Z O. e hó 14-én, hétfőn 
este fél 9 órakor tartja első kulturestjét * 
Makkabi otthonban. Eőadók : Eogel Falná, 
saját müveiből olvas fel és Eichenbsum Albert. 
Meghívó ivet nem küldünk ki. Rendezőség.
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Abeaulnla térképe kapható NYITRAI 
ÉS TÁRSÁNÁL, ára hat korona.

— Fel kell Jegyezni, hogy a vénm- 
szonyokat az idén különöaen azereti a ter­
mészet, mert ritka szép idővel ragyog ránk 
a vénasszonyok nyara. Virágok, fák bomla­
nak a melengető naptugártói friss bimbózásba. 
Múlt vasárnap pedig olyan szokatlan októberi 
hőség volt, hogy délután valóságos villámlóa 
és mennydörgőé nyári zivatarban tört ti a 
természet.

— Megreformálják az adótörvényt. 
Egy lapjelantés szerint a pénzügyminisztérium, 
illetékes helyen szerzett értesülések szerint 
az adótörvény reformjára készül. A reform 
célja abban van, hogy a jövőben az adót az 
adóidöszak során elért ténylegea kereset és 
jövedelem alapján vetik majd ki a pénzügyi 
hatóságok. Az uj rendszer alkalmazása maga 
után vonná, hogy annak első esztendejében 
az adót két tételben kellene kivetni.

— Megállapították a belföldi ten­
geri arát. Lévai paritásban 108—110—123 
és 103 K. a morzsolt kukorica, 49—51— 
61 — 47 K a csöves. Az eladási árak a mor­
zsolt tengerinél 8, a csöves tengerinél pedig 
éjkoronával nagyobbak.

— Mihola Gyuszi uótáBkönjva. 
ízlésesen kiállított kellemes benyomásu vaskos 
füzetet tett le az asztalunkra a postás. Meg­
jelent a rádióból ia ismert Mibola G jussi 
legújabb nótáskönyvel Harminc szebbné- 
szebb magyar nótát prezentál ezalkalommal 
a népszerű szlovenszkci fiatal muzsikus a 
magyar nótakedvelö közönségnek, amely Mi- 
hola Gyuszinak ezeket a dalait is bizonyára 
megérdemelt meleg szeretettel fogadja. A 
nótáskönyv élén Borka Géza dr. mutatja be 
a szerzőt: Mibola Gjuazi dr. e dalok szer­
zője. Huszonhét éves. Azon kevés dalköltők 
közé tartozik, aki egyszerre négy oldalról 
fogja meg a szivet, lelket; zenét szerez, sző 
veget ir, muzsikál és előad. — 1924-ben hato­
dik gimnazista korában alakitolt osztálytár 
saiból zenekart, melynek vezetője volt. Ez a 
zenekar egész Csallóközben csakhamar nép 
szerű lett. Együttmaradt az egyetemi évek 
alatt ia és gyakran szerepelt a prágai közön­
ség előtt. 1928-ban szerezte első nótáit, 
melyek Szlovenszkószerte elterjedtek. Ö 
□ótásfüzete jelent meg eddig. Mihola Gjuszi 
nótáit ma már mindenütt ismerik : a nóta­
estjeiből, a prágai és pozsonyi rádióhangver 
senyeibő'. A prágai .ÉSTA“ gyár hangleme­
zein futnak nótái. (.Egyszer úgyis megbánod 
még . . .Szomszédasszony — csárdás*,  
.Van nekem szeretőm . . .“ Gyorscsárdás.) 
Zeoemüpályázatokon dijat és számos disz 
oklevelet nyert. Mihola Gyuszi közben letette 
a prágai egyetemen a jogi doktorátust. Szere­
tettel nyújtja a dalkedvelő közönségnek ezen 
gyűjteményes kiadását. Mi ehhez a meleg 
bemutatóhoz még csak annyit tartunk szük­
ségesnek hozzátenni, hogy Mihola Gyuszi 
nótáskönyve nagyon is megérdemli, hogy min­
den magyar dalkedvelö, minden dalegylet 
megszerezze azt, hogy ezek a meleg magyar 
szívből kiszakadó kedves és szép melódiák, 
vig csárdások, mélabus hallgatók mennél sű­
rűbben zengjenek fel és szánják be a garam- 
völgyi magyar tájakat is. A dalok egyrészének 
szövegét maga Mihola Gyuszi irts, de han­
gulatos szövegekkel szerepelnek benne Angyal 
Emil, Borka Géza, Seress Rezső, Juhász 
Béla, N. Jaczkó Olga és Jánszky Elemér. A 
nótáskönyv ára 20 K ; kapható ének, he­
gedű éa zongora letéttel.

— Még a csendőrt Is meglopják- 
A napokban Dobogó mellett mezei tolvajok, 
akik kocsival voltak, revolverből több lövést 
adtak le a mezőőrre, aki a lövéseket viszo­
nozta. Ugylátazik, hogy a lövések senkiben 
sem tettek kárt. — A Kereszthegyen az 
egyik szőlőben éjszaka három ember jelent 
meg puttonyokkal felszerelve. A hivatlsn 
szüretelöket azonban a lesben álló szőlős­
gazda elriasztotta. — Varsányban éjszaka 
betörtek a szolgálati utón levő Kugyela 
csendőrhöz és ruhsnemüt loptak lakásáról. A 
tettes nyomában vannak.

— Megölte a feleségét — 14 évi 
fegyház. Reginács János tildi gazda, aki 
nőül vette barátnőjét azért, hogy ne kelljen 

neki havi 160 kor. gyermektartási dijat fizetni, 
rövid házasság után pedig megfojtotta. A 
nyitrai esküdtbiróság Reginácsot 14 évi (egy­
házra ítélte. Az Ítélet még nem jogerős.

— As Apolló mozgóban nagy sikere 
van a Regina című lírai melegségű, bájos 
filmnek, amely egy ifjú pár önzetlen tiszta 
szerelméről szól. A szereplők nagyszerűt nyúj­
tanak. Ma d. u. A démonok szigete, keleti 
film. Kedden, szerdán Szere'em a hóban, 
pompás humoru vígjáték. Csütörtöktől egész 
héten Greta Garbó legújabb drámai filmé I 
.Suzanne Lenox“ fut.

— Az Őrlett mozgóban ma (ut utol 
jára feszült érdeklődés mellett a hírhedt 
moszkvai kém, Azev, izgalmakban gazdag 
filmé. Ma délután Bolváry op-rettje : Nem 
ismerlek, de szeretlek, népelőadás. Kedd, 
szerda, csütörtök : Gsnghofer regénye : Sas­
fészek. Péntektől a Zsákbamacska operett 
filmváltozata, Schneider Magdával.

Orvosi hír. Dr. LIEBERMANN MAR­
GIT szakorvos, orr, torok, gége és fülgyó ■ 
gyász szabadságáról visszaérkezett és rende­
lését megkezte. Rendel az összes betegse- 
gélyzö pénztárak és gyógyalapok részére is.

Oivosl hír. Dr. FEHÉR FERENC, or­
topéd sebész szakorvos, a pozsonyi és bécsi 
egyetemi ortopéd klicika orvosa rendelését 
megkezdte, Bratislava. Stefánik ut 25/a. Fon- 
dok, magánbetegsegélyzők

Dr. Med. Czlnte Károly a lévai or­
szágos kórház volt a’orvosa, rendelőjét okt. 
15 én nyitja meg Stefaniková (Teleky) u 14. 
szám alatt. Rendel az összes fondok és a 
msgánalkalmazottak gyógyalapjának is. Te­
lefon : 153.

A páiisl és londoni világkiállí­
táson E’isabelh Arden cosmetikai készítmé­
nyek első dijat nyertek. Vezérképviselet Léva 
és vidéke részére PICK ENDRE medicina! 
drogéria.

NYILTTER.*)
Alulírott alsófegyverneki lakos, kinyilat­

koztatom, hogy az alsófegyverneki lelkészvá­
lasztás előtt Vendégh Béla segédlelkész úr 
személyével kapcsolatban a felőle szerzett in­
formációkat félreértve, olyan híreket terjesz­
tettem, amelyekkel fegyverneki lelkésszé való 
megválasztását — a választótagok megtévesz­
tésével — lehetetlenné tettem.

Mindezen rágalmak valótlanságáról akkor 
győződtem meg, amikor már tévedésemet 
jóvá nem tehettem. Viselve a tévedésemmel 
járó következményeket, mást nem tehetek, 
minthogy tőle e téves lépésemért kálvinista 
őszinteséggel bocsánatot kérek.
_____  Kulcsár Szabó Károly. 

*) Ezen rovat alatt közlőiteken nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.

9303—1935. szám.

Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Léva városi nyil­

vános szóbeli árverésen eladja a Masaryk 
utca 5. sz. alatti épület elbontásából szár­
mazó különféle építési anyagokat, mint tég­
lát, ablak, ajtót stb.

Az árverés a helyszínen f. évi október 
18-án (péntek) d. u. 15 (3) órakor lesz 
megtartva.

A részletes árverési feltételek a városi 
iktatóban (I. em. 12. sz. alatt) közszemlére 
tétettek, melyeket minden árverelő aláirni 
tartozik.

Léva, 1935. október 11. ANTAL s. k. 
városbiró.

VALUTAÁBFOLTAMOK
Barsmagyal Népbank Levice, jelentése

ofct. ölet.
5-én 12-éaa.

100 pengő — — — 492.- 490.-
100 osztrák schilling — 465.- 465.--

1 angol font — — — 118.80 119.—
1 amerikai dollár _ 24.10 24 80

100 svájci frank — _ 785.- 786.—
100 francia frank — 159.20 160.—
100 lira — — — _ 155.— 175.—
100 német márka — 780.— 730.-
100 dinár — — — 53.40 58.10
100 lei — — — — 14.10 14.10

A „Bars1* rádió műsora
Vasárnap, október 13.

BRATISLAVA. 17.55 „Legendás színházi mü- 
sordarabok" előadás. 18.10 Magyar dalok 23.05 Hirek

BUDAPEST. 9.15 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 
Evang. istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 14 Gra­
mofon. 15 Földművelésügyi előadás. 15.50 Károlyi 
cigzk. 17.15 Magyar-lengyel atlétikai mérkőzés közv. 
17 Fuvolahangv 17.35 Előadás. 18.05 Bertha szalon­
zk. 19.10 Csevegés. 19.10 Előadás a stúdióban „Lu­
xemburg grófja" operett 3 felv. 22.30 Magyari cigzk. 
23.20 Pityó jazz-zk.

PRAHA. 17.45 Gramofon. 20.45 Operaelőadás.
WIEN. 11.45 Szimfonikusok. 12 55 Zene. 15.40 

Vonósnégyes. 17.45 Rádiózk. 20 Néprajzi est. 22.20 
Dal- és ballada-est. 23.15 Tánczene.

Hétfő, október 14.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17 Szüreti 

mulatság Beregszászról. 22.15 Hirek. 22.30 Szlovák 
nyelvtanfolyam.

BUDAPEST. 12.05 Weidinger szalonzk. 13.30 
Balalajka zk. 16.10 Diákfélóra. 17 Közv. a Margit- 
hidról. 17.40 Hegedüjáték. 18.10 Előadás. 18.40 
Honvéd-zk. 19.50 Előadás. 20.30 Gramofon. 21.40 
Waldbauer-Kerpely vonósnégyes. 22,45 Előadás 
franciául. 23 Kiss cigzk.

PRAHA. 17.40 Cigánydalok. 18.45 Gramofon.
20.55 Orgonahangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 11.55, 12.20, 13.10, 14 Gramofon. 16.05 
Hangv. 17.25 Filmzene. 20 Stájer tarka est. 21 Wág- 
ner est. 22.20 Rádiózk. 23.45 Gaudriot-jazz.

Kedd, október 15.
BRATISLAVA. 8.30 Iskolarádió. 10.10, 13.40 

Hirek. 17.40 „Hogyan készül az időjárás?" előadás.
17.55 Zongorahangv. 18.10 Munkásnegyedóra.

BUDAPEST. 12.05 Rendőr-zk. 13.40 Zongora­
hangv. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Előadás.
17.30 Orosz vegyeskórus. 18.15 Előadás. 18 45 Reisz 
—Ángyai szalonötös. 19.25 Felolvasás. 19.55 Gitár- 
hangv. 20.20 Rápolthy Anna és Tímár József elő­
adóestje. 21.25 Mursi cigzk. 22.35 Előadás németül. 
23 Gramofon.

PRAHA. 19.10 Zene. 21.25 Hegedüjáték.
WIEN. 10.20 Dalok. 12 Zene. 14, 16.05 Gramo­

fon. 17.25 Énekhangv. 18.55 Opera. 23.15 Tánczene.
Szerda, október 16.

BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 18.15 Sport­
szemle. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Kurina 
cíkzk. 16.10 Diákfélóra. 17 Előadás. 17.30 Brácsa- 
hangv. 18 Olasz nyelv. 18.30 Virány szalonzk.^ 19 
Előadás. 19.30 Énekhangv. 20 Szinmüelőadás a Stú­
dióban „A csirkefogó" bohózat 4 felv. 22.10 Ope­
raházi zk. 23.30 Gramofon.

PRAHA. 19 Gramofon. 19.25 Népdalok. 20.05 
Filharmonikusok. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.05 
Hangverseny. 10,05 Rádiózenekar. 22.10 Orgona­
hangv. 22 55 Zene. 0.30 Gramofon.

Csütörtök, október 17.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Női 

negyedóra. 17.50 Magyar dalok. 18.10 Közgazdasági 
negyedóra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Zongorahangv. 13.20 Honvéd 
zk. T6.10 Előadás. 17 Földművelésügyi előadás. 17.30 
Lakatos cigzk. 18.20 Angol nyelv. 18.50 Gramofon.
19.10 Külügyi negyedóra. 19.45 Előadás. 20.10 Gitár­
est 21.40 Hangv. 22 40 Vajda—Pártos jazz-zk. 
23.15 Sárközi cigzk.

PRAHA. 18.45 Gramofon. 19.50 Hangverseny.
WIEN. 12 Zene. 14, 16.05 Gramofon. 17.30 

Hangv. 18.35 Népdalok. 20 Néprajzi est. 22.10 Rá­
diózk. 23.45 Tánczene.

Péntek, október 18.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 Beszá­

moló a hétről. 17.50 Regényrészlet. 18.10 „A cseh 
humanizmus útja" előadás. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Szalonzk. 16.10 
Diákfélóra. 17 Előadás. 17.30 Énekhangv. lp.2O II- 
nicky jazz-zk. 19 Előadás. 19.30 Szimfonikus zk. 
20 Rómeó és Júlia" tragédia. 21.40 Farkas cigzk.
22.30 Bolgár hangv. 23.10 Mándits jazz-zk.

PRAHA. 20.50 Rádióopera. 22.15 Rádiózk.
WIEN. 12 Zene. 14 Gramofon. 15.20 Népballa­

dák. 16.10 Zongorahangv. 19.30 Rádiózk. 21.20 
Szimfonikusok. 22.10 Hangv. 23.25 Gramofon.

Szombat, október 19.
BRATISLAVA. 10.10, 13.40 Hirek. 17.40 No­

vella. 17.55 Hangjáték. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 12.05 Közv. az Egészségügyi Ki­

állításról. 13 Lakatos cigzk. 13.30 Előadás. 16.10 
Mesék. 17 Mit üzen a rádió? 17.30 Klarinéthangv.
17.50 Előadás. 18.20 Gramofon. 19.25 Csevegés.
19.50 Előadás. 21.25 Operaház előadása „Farsangi 
lakodalom" vigopera. 23 Kertész jazz-zk.

PRAHA. 16,10 Zene. 17.25, 22.15 Gramofon.
WIEN. 12, 14 Gramofon. 15 Vigjátékelőadás.

17.30 Katonazk. 19.25 Operettelőadás. 22.10 Zon­
gorahangv. 23.10 Kaufmann jazz-zk.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Bistut Márton Sinko Ilona leánya 

Erzsébet — Faber -Ferenc Sebeszta Irén fia Aladár 
— Blody Móric Leichner Pavlina fia Lajos — Bahyl 
Anna leánya Anna — Schwarcz István Farkas 
Eszter leánya Márta — Krupa István Bóna Ilona 
fia Jván.

Halálozások. Özv. Sámuel Mihályné sz. Verták 
Antónia 64 éves — özv. Balázs Jánosné sz. Horváth 
Zsófia 62 éves — Földi Gézáne sz. Csatai Mária 
30 éves — Zanát Vladimír 3 hónapos — özv. Kohut 
Jánosné sz. Bállá Rafaella 80 éves — Horváth 
András 15 éves.
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Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőetrvlet szpnt 

hóban a kővetkező adományokat kapta 8 * P ' 

gJ!i™kek ? ,zsák lisz'. Bo™ Béla 150 
Kő, Kovács Kátmánne 5 kg zöldbab 3 ke uborka 
tlft?eV0 kg r'zsa> '« kg bab, Hö?hst Le0: 
pold 10 kg kenyer, Pál Antalné N-Kereskénv 3 ke 
túró, 10 drb tojás Ing. Weisz Imre 1 zsák krumpli 
ozv Forgács Mihátyne 1 fiikas alma, Stefan Né- 
methy adm. referent Banská Suavnica 1 vad nvul 
Gyekenyesi jóemberek adományai: 15 kg búza 8 
kg i!SZ!l u k,0osz?rü kukorica- 10 kK krumpli, 1 és 
fel kg bab, 38 drb tojás, 5 drb tyúk 2 ke mák 4 drb csirke, 20 Kő, Boros Béla I „Vpi ingyen autó 
az adományok beszállítására. Alsógyörödi jóembe­
rek adománya: 80 kg búza, 5 kg liszt, 8 koszorú 
kukorica es meg 3 zsák csöves Is, 15 kg árpa 5 
kg krumpli, 5 kg bab, fél kg dió, 20 drb tojás,’ 1 
drb liba, 4 drb kacsa, 6 drb csirke. Felsögyörödi 
jóemberek adománya: 5 kg búza, ü kg liszt 5 kg 
?r,p‘?’ 2.k.o“or“ k“korica, 4 kg rozs, 2 kg krumpli, 
fel kg dió, 2 drb liba, 2 drb kacsa, 3 drb tyuk, 5 
drb csirke és 5 Kő. Endrédi jóemberek adománya: 
5 kg búza, 5 kg liszt, 2 kg árpa, 1 zsák csöves 
kukorica, 2 zsák krumpli, 20 kg bab, 2 liter méz 
35 drb tojás, 5 drb tyuk, 1 koszorú hagyma, fél kg 
mák és 25 Ke. Frasch József 1 napi ingyen autó a 
termények beszállítására. Nagykereskényi jóembe­
rek adománya: 50 kg búza, 25 kg liszt, 2 koszorú 
kukorica, 3 kg rozs, 50 kg krumpli, 25 kg bab 2 
es fel kg borsó, 5 kg cicer, fél kg dió, 3 liter méz, 
81 drb tojás, 2 drb csirke, egynegyed kg mák, 1 kg 
rizsa. Kiskéri jóemberek adománya: 25 kg búza, 
20 kg liszt, 50 kg krumpli, 16 kg bab, 4 kg ciceró 
lLd-rbÁ°^s’ 1 drb tyuk, 2 drb szappan. Csibra 
Maria Garamujfalu 1 kosár szóló, 1 doboz gyü­
mölcs. Garamszentgyörgyi jóemberek adománya : 
20 kg liszt, 2 koszorú kukorica, 1 zsák krumpli 12 
drb tojás, 9 drb kacsa. 2 drb tyúk, I liter mák. I 
csirke és 50 Ke. Zsemléri jóemberek adománya: 
40 kg liszt, 1 zsák csöves es 2 koszorú kukorica, 
1 koszorú foghagyma, 36 drb tojás, 1 drb liba, I 
drb csirke és 20 Ke. Vámosladányi jóemberek 
adománya: 3 kg búza, 15 kg búzaliszt és a ma­
lomból 1 zsák rozsliszt, 3 koszorú kukorica. 80 kg 
krumpli, 22 kg bab, 5 kg cicer, I drb kacsa, 1 és 
fél kg paradicsom és 70 fillér, N. N. Léva 200 Kó.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák ne­
vében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA alelnök.

• SPORT «
= Rovatvezető: Boros Béla

LTE—Zselizi S. C. 3:3 (2:0) biró : Janega 
Galánta. Az LTE a következő összeállításban ját­
szott : Dubetz — Horváth I, Kovács I. — Mészáros, 
Szalay, Horváth II. — Krámer, Német, Lóczy, Nem- 
csok, Dokupil. Az LTE jobb volt ellenfelénél és mi 
sem jellemzőbb a mérkőzésre, minthogy öt kapufát 
lőtt. Az LTE sorozatos támadásaival kezdődött a 
mérkőzés, a 20-ik percben Horváth egy 11-est a 
kapufának lőtt, a 25-ik percben megitélt 11-est 
Nemcsok biztosan értékesítette. Az LTE most vissza­
esik és Zseliz Balázsi centere révén többször ve­
szélyeztet. Az LTE második gólját Szalay 16-osról 
szabadrúgásával érte el. A második félidőben az 
LTE elbizakodva visszaesik, különösen a védelme 
hibázik sokat. Zseliz szebbnel-szebb támadásokat 
vezet és Grossz, valamint Balázsi révén 2 gólt ér el. 
Az LTE 3:2-re javít Nemcsok révén es győzelme 
már biztosnak látszik, midőn 2 perccel a mérkőzés 
befejezése előtt Balázsi egyenlít és igy egy igen 
értékes pontot adott le, azonkívül a gólaránya is 
igen elromlott. Az LTE-nél a tartalékjátékosok meg 
nem tudták pótolni a bevonultakat. A biró jól látta 
el feladatát.

SK Levice—Slovan Komját 4:2 (4:0) bajnoki, 
biró : Maisl. SK góllövői Mistrik, Fegl, Wetzler és 
Mordényi. Első felidőben állandó SK fölény, a má­
sodik félidőben a Slovan igen feljavul, de á 27-ik 
percben a biró a nagy zápor miatt kénytelen volt a 
mérkőzést lefújni.

LTE 11—SK Levice komb. 7:0 (3:0) biró: 
Henz. Góllövők: Missik 3, Hengetner, Horváth, Ju­
hász és Szabó. Az LTE fiatal tartalékjai jó formá­
ban vannak.

Az LTE csapata ma Tardoskedden játszik 
bajnoki mérkőzést. Tardoskedd még veretlen, igy 
nagyon nehéz mérkőzésre van kilátás. Az LTE a 
Kovács testvérek hátvédpárral áll fel, mert a kitil­
tott Ocsiák még nem játszhat.

SK Levice ma d. u. 3 órakor az LTE pályán 
SK Nové-Zámkyval játszik bajnokit.

Jövő vasárnap az LTE Ipolyságot látja bajnoki 
mérkőzés keretében vendégül, október 28-án a 
Nyitrai AC komplett csapata jön le.

Léva város atlétikai bajnokságait rendezi meg 
az LTE ma d. e. 10 órakor pályáján. A következő 
számok kerülnek lebonyolításra: 100 és 200 m. 
seniorés ifjúsági síkfutás, Sulylökés sen. ifj. Diszkosz­
vetés sen. ifj Magasugrás sen. ifj. Távolugrás sen. 
ifj. 1500 m. síkfutás. A versenyen bárki indulhat, 
benevezni fél órával a verseny kezdete előtt a pá­
lyán lehet Budaváry szakosztályvezetőnél. A ver­
senyszámok második fele okt. 20-án kerül lebo­
nyolításra.

A lévai sportemberek részére Kosa tánctanár 
uj tánckurzust rendez a Juventus otthonában igen 
jutányos tandíj mellett. Első tanítás szerdán, október
16-án  este 8 órai kezdettel. Vasárnaponként össztánc. 
Íelentkezni lehet a Juventusban naponta 7 órától es 
íósa tánctanárnál.

Levice város jegyzői hivatalától.

9391 —1935 szám.

Hirdetmény
Az 1920. évi március hó 19-én kelt 193. 

számú védtörvény, illetve az 1927. évi szept. 
hó 15-én kelt 141. számú kormányrendelet 
17. §-a alapján felhívom mindazon 1914., 
1915. és 1916. évbeli születésű férfiakat, akik 
isi. állampolgárok és jelenleg Levicén tartóz­
kodnak, hogy sorozási összeirási ügyük­
ben az állami jegyzői hivatalnál (Városháza, 
földszint 4. sz.) 1935 október 15-töl 1935 
november 15-ig délelőtt 9—12 óra között 
jelentkezzenek. (Kivéve vasár- és ünnepnapo­
kat.) — Mindazok, kik nem levicei születésű­
ek, hozzák el magukkal születési, anyakönyvi 
kivonatukat (keresztlevél) és illetőségüket iga­
zoló okmányaikat.

Akik ezen felhívásnak eleget nem tesz­
nek, a törvény teljes szigorával lesznek bün­
tetve.

Levice, 1935 október 8.
KORALEWSKY 
jegyzői főtitkár.

"Pftc+'tVlé? Brech-kert, Holló-szőlő és 
" Vö wwAAXú, négy vaggon bort befogadó 
pince jégver.mmel eladók Cim a fiadéban 
_______________________________________ 1046 

Négy és hlromszobás 
lakások mellékhelyiségekkel a belvárosban 
azonnal™ kiadók. Cím a kiadóban.

Gyermekbunda 01'
Sseniháromt>ág-tér 2.

TTAlAfllr berbendók. Édftklödoi lehet: JUiüüK hubaC József vasúmnál, 
állomás me lett 8. sz. 1028

keiazobas lakát kiadó A sOtzecse 
házszám 15. W47

TTár modern, két szobás, nagy comforttai 
eiadf. Kiszoárság mellett. Érdeklődés 

Jókai utca 31. alatt. 1002

Üzlethelyiség L^Uí^kó:
házban november 1-tói kiadó. 1076

WhJá egy szoba telekkel. Cím a kiadó-£18lCLÖ bán. 1050

«f 26. szám alatt külöoálló
CXebAAil Uw kétszobás lakás november

1-től kiadó. 1052

16 soros, kanalas eiadó. Ára
V 6 , 1200 K. C'm a kiadóban. 1054

Kétszobás r,k,,dö’c,epregitói:
fi-Jx1» jókarban levő két etédlőkre- 
JsíI3>U.Ua denc diófából, 2 lámpa, 25 li­
teres tejeskannák, mosógép. Ladányi utca 11.

_______________1056

Szántóföldek rabbit ^ákonyl ő 
__________________________________1057

T a VA e ■ ,zob*> konyha, speiz kiadó. 
MuiKaS ■ Cim a kiadóban. 1058

ry—n TT- —1 i X háthoz átállítok 35—70 
iXTlXIUpllL K-ig Állandóan raktáron 
korai rózsa, őszi rózsa, hoizia sárga husu 
és Ella burgonya. Biti utca 24. 1059

KtLÍönbejáratu azonnal kiadó 
Béka utca 29. szám alatt_______ _________

n0?- 1 •öl modern két szobás XXláCLQ lakás. Érdeklődni lehet KÜRTI-
cégné'. 1077

férfinek való, jutányosán
TéllKáDál eladó. Cim a kiadóban

1078

Motorkerékpár
jutányos áron elsdó. Hegyalja utca 17. 1060 

f xl J Szentjános hegyen, az országút
* Ulll mellett, hátteleknek alkalmas 37OQ 
öl eladó. Cim a kiadóban. 1061

Alkalmi vétel bai berendezés­
ben. Egyes bútorok elköltözés miatt jutányo­
sán eladók. Ladányi utca 4. 1062

Af Vll+rra patlányfogö, eladó. Cím
XX.BL JxULya a kiadóban. 1064

TflTMllA felvétetik BLAU divatáruhá-
X üli HLU zaba, azonnali belépésre. 1065

szoba, konyha, Ladányi utca 57.
1067

fi a A A vaky kisebb házért elcserélhető 
AilülXv Ladányi utca 19 számú ház, két 
utcára nyilo nagy telekkel. Előnyőa fizetési 
feltételekkel. 1068

R*ía^A u'csi szobás lakás, esetleg 
■XlülXO kerttel, Koháry u. 18. 1069

í a A A “ szobás lakár, Míciay utca 17. 
XXXülXU Érdeklődni ugyanott. 1070

Bútorozott "c°aba2.ki,dó ^,2
Két szoba, konyha, kert nov 1-re kiadó. 

Z’ch utca 22. (Kálvária) 1072 

‘Ror'höaAA vendéglő vagy lakóháznak
WwMfwLv nagy gyftmölcsöjkertte', pin­

cékkel sopával biró ház, Koháry utca 48 sz. 
alatt. —Falvilágositások WERTHEIMER fű­
résztelepen. 1024

Lakás november 1 tői kiadó. Birsi u. 10.
1075

Nagy András
gőzmalma Nagysalló-Tekovské Sarluhy. 

Fióküzletek és lisztcseretelepek: 
Levice, Mártonfi utca 1.

(Józsefcsek féle ház) 
Bese, 
Csúz, 
Üdvard.

Csere-eladás nagyban és kicsinyben. 
Kérem a b. közönség szives pártfogását.

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

Szenzációs az

Újság
bpesti napilap

vasárnapi száma.
Résztetes tudósítások 
az olasz—abesszin há­
borúról, minden ország 
eseményéről. - Bőséges 
szépirodalmi tartalom : 
Kóbor Tamás, Márai 
Sándor, Zsolt Béla stb. 
cikkei. — 16 oldalas 
mélynyomásu ingyenes 

VIDÁM ÚJSÁG 
a legaktuálisabb és tar­
talmas képes vicclap 1

U.Ua


BARS

Ph. Mr. PREISICH olcsó árairól Léva, Szepessy u. Malommal szemben.

Győződjön meg ön is DROGÉRIA Barbara és Gould LALAGHÉ depót!

Nagv választék fotócikkekben ! - Címre ügyelni! 11

APÓ LLO
HAN60S ▼ MO_Z£Ó

Október 13-án, vasárnap 
délután 2 és 4 órakor

A bűvös kelet fantasz­
tikus szépségű filmé: 

A DÉMONOK SZIGETE
Eredeti felvételek, a ben- 
szülöttek egyszerű élete.

Uj FOX hangos hiradó !
NÉPHELYÁRAK!

BURGONYÁT D1ENES ADORJÁN :

házhoz szállítok
100 kg őszi rózsa
100 kg juniperle
nagyobb vételnél
árengedmény !! 1

40 Ke A REGÉLŐ ROMOK

Élő dunai HAL
Október 13-án, vasárnap este 6 és ’|4 9 órakor 

világhirű hangosfilm G.
Keller regenye nyomán.

Adolf Wohlbrück
híres és közkedvelt szí­
nész legjobb szerepe:

REGINA
További szerepekben: 
LUISE ULLRICH 

Olga Cechová, Szerdai Júlia, Eduard Winterstein

Festői jelenetek, — 
monumentális kiállítás, 
— eredeti felvételek. 
FOX Hangos Hiradó!

-------------------7------------------------------------------------
Október 15-én és 15-án. 
kedden este Jl49 órakor 
szerdán este ’/49 órakor 

NAGYSZERŰ TÁRSADALMI VÍGJÁTÉK

Szerelem a hóban
Az idény legjobb vigjátéka tele humorral és 
kacagással, mely valóban mindenkit felvidít

Főszerepekben: 
D. KRYSLER, 
IDA WÜST, LEÓ 
S L E Z Á K, E. REX

„UFA*  hangos hiradó

Október 17-én, 18-án, 19-án és 20-án, 
csütörtökön, pénteken, szombaton 
és vasárnap este *|«  9 órakor

GRETA GARBÓ
közkedvelt filmszinésznő legújabb 

dramatikus filmé:

SÜZANNE LENOX
Egy sorsa ellen harcoI^WMd W'ány regénye. 

További szerepekben:

CLARK GABLE
Jean Hershoit.

FOX hiradó! FOX hiradó!

MA, vasárnap d. u. 2 és 4 
órakor szenzációsnépelőadás 
Bolváry Géza hires operettje

Nem ismerlek 
- de szeretlek

Főszereplők : 
V1LLY FORST 

és SCHNE1DER MAGDA

AZ

ORIENT
M0Z6Ó 

MŰSORAI

tükör- és pikkelyes ponty 
állandóan kapható:

Kosenberg
cégnél Levice, Szepessy utca 1.

című 509 oldalas munka, 
az összes szlovenszkói 
várak pompás leírását 
foglalja magában.
Ára kötve : KC zj-O.-----

NYITRAI ÉS TÁRSA
könyvkereskedésében, Léván.

, — Az uj 220 Voltos villamos áram
bekapcsolása a legjobb alkalom elsőrendű, modern hálózati 
TELEFUNKEN, SCHAUB, TUNGSRAM stb.

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK
vásárlására és a régi telepes készülékek kicserélésére! 11 
Az egyenáramú készüléket garantáltan kifogástalanul működő 
egyenirányító hozzákapcsolásával továbbra is használhatóvá 
tesszük. Egyenáramú anódpótlókat csereijük váltóáramúra 1 — 
Villamos vasalók, főzőedények és egyéb villamos fűtőtesteket 
átcseréljük. — 220 voltos izzólámpák. — Forduljon bi­
zalommal a legrégibb rádió szaküzlethez

RAPIO ^ENTRAL - KERN TESTVÉREK
fűszer és vasáruházához

LÉVÁN.
1881. Alapittatctt 1881.

Nagy raktár műszaki, elektrotechnikai, fényképészeti és sport­
cikkekben, gramofonokban és gr. lemezekben. Lakásába barát­
ságos meleget varázsol, főzésnél rendkívül takarékos a ,Brucior‘ 
petroleumgáz takaréktüzhely 1

A legújabb „PFAFF“ 130
amely endliz, hímez, gomblukat köt és varr 
egyenesen. Előnyös fizetési feltételek!!

BAROSKA JÁNOS
I F V I C F mechanikus és puskamüves 

Kálnai utca 3. Telefon 130.

Szakszerű javítóműhely!!

Ma Sl46 és * 49 órakor utoljára 
a szenzációs becsi kémkedesi 

nagyfilm .

AZ EV
A MOSZKVAI KÉM 
Fősz.: Olga Cechová, Wolf- 
gang Liebenier, Fritz Rasp. 

Pótműsor:
Mickey Maus a sportpályán

Okt. 15-16-17, kedd, szerda, 
csütörtök »|49 órakor Ludvig 
Ganghofer nagyhírű regénye 
nyomán készült filmdráma

SASFÉSZEK
(HUBERTUS KASTÉLY)

Főszereplők: Hansi Knotek, 
Hans A. Schletov, P. Richter 
„PARAMOUNT“ HÍRADÓ!

Október 18-tól 20-ig
Eisemann Mihály és Szilágyi László 
Bécsben készült operettjének film­

változata

Zsákbamacska
MAGDA SCHNEIDER, WOLF 
ALBACH RETTY, THEO LINGEN

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


